
Ata da 73ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de
Ciência, Tecnologia e Inovação – CMCTI

Ao vigésimo sétimo dia do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, realizou-se a
septuagésima segunda reunião ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia
e  Inovação  (CMCTI),  iniciando-se  às  15:00  h,  realizada  de  forma  presencial,  na
Universidade Mackenzie, na Avenida Brasil, Nº 1220, com a seguinte pauta:

1) Abertura;

2) Leitura do expediente;

3) Aprovação ata da 72ª reunião do CMCTI realizada em 30/08/2024;

4) Apresentação do Mackenzie;

5) Apresentação da empresa 360 Social Impact Studios;

6) Avisos e Assuntos gerais.

A reunião contou com a presença dos seguintes Conselheiros e convidados:

Conselheiros:

Adriana  Maria  Garavello  Faidiga  Flosi  –  Secretária  de  Desenvolvimento  Econômico  e
presidente do CMCTI 

Aurílio Sérgio Costa Caiado - Secretário Municipal de Finanças e representante da Prefeitura de
Campinas 

Professor Newton Frateschi - representante da FFCi e vice-presidente do CMCTI

Rodolfo Cover de Santi – representante da IMA 

Professor Renato Lopes – representante INOVA

Marina Morelli – representante da Prefeitura de Campinas 

Soraya Isliker – representante da Prefeitura de Campinas 

Thaís Faria Ramos da Costa – representante da Emdec  

Dr. Adriano Tosoni da Eira Aguiar – representante do IAC

Luciano Assis – representante da Mackenzie
 



Sílvio Spinella – representante do SINTPq

Felipe Marques Pires – representante do IFSP 

Dr. Rui Henrique Pereira Leite de Albuquerque – representante do CNPEM 

Karina Farias Santos – representante da Emdec

Eduardo Gurgel – representante da Fundação Fórum Campinas Inovadora 

César Henrique Córdoba Quiroz – representante da PUC Campinas 

Maurício Francisco Cassotti - representante do CPQD 

Rosana Jamal F S Fernandes - representante da Baita Aceleradora 

Convidados:

Irina Bezzan – convidado da Campinas Tech

Eduardo Marchesini – convidado do Campinas Tech 

Patrícia Mariuzzo – convidada do Hids Unicamp 

Murilo J. Marmal – convidado do Mackenzie 

Lucas Mendes Oliveira – convidado do Mackenzie 

Raquel Mello – convidada do Mackenzie 

Assuntos tratados:

1, 2 e 3) Leitura do expediente, aprovação da ata da 72ª reunião do CMCTI

Professor Newton Frateschi abriu a reunião agradecendo a presença de todos e 
passando a palavra para a Adriana Flosi, que também agradeceu rapidamente ao 
Mackenzie e representantes por receber a reunião em suas instalações. 
Subsequentemente, o Professor Newton fez a leitura do expediente da 73º reunião 
ordinária do CMCTI; o vice-presidente colocou em votação a ATA da 72º Reunião 
Ordinária do CMCTI, e por unanimidade a ATA foi aprovada. 



4) Apresentação da Universidade Mackenzie 
Professor Newton então passou a palavra para o Luciano de Assis, representante do
Mackenzie no Conselho Municipal de Ciência, tecnologia e Inovação, que agradeceu a
presença de todos, explicando que a reunião seria uma excelente oportunidade de
conhecer a fundo as instituições que fazem parte do conselho, o que ele considera
essencial para o fortalecimento do ecossistema local. 

Ele explicou que o representante titular do conselho, Leopoldo Rocha Soares, estava
em São Paulo e infelizmente não conseguiu comparecer a reunião. 
Então, Luciano passou a palavra para o Reverendo Jakes, capelão do Mackenzie. 
Ele  explicou  que  todas  as  reuniões  oficiais  do  Mackenzie  têm  a  presença  de  um
capelão, sendo essa uma prática da universidade. 
Ele  então  falou  sobre  a  história  da  religião  presbiteriana  no  Brasil  e  como  isso
propiciou a criação da Universidade Mackenzie, detalhando a relação da instituição
com Campinas. 
O Reverendo também explicou que o campus onde estávamos é o centro de ciências e
tecnologia da Universidade Mackenzie. 
Ele finalizou sua fala oferecendo o espaço do Mackenzie para utilização sempre que
necessário para promover a inovação e tecnologia da cidade.

5) Apresentação 360 Social Impact Studios 

Eduardo  Giacomazi  se  apresentou  e  contou  rapidamente  sobre  sua  jornada,
inicialmente como diretor da Fiesp , e depois em incubadoras e empresas relacionadas
a inovação. 
Ele  então explicou que ao buscar  parcerias  internacionais,  ele  encontrou Chandler
Journey Lewis, fundador do 360 Social Impact Studios. 
Ele detalhou a empresa, dizendo que se trata de um modelo de gestão da inovação
moderno ágil  e  digital.  É  um estúdio  de  serviços  para  venture  building  que  apoia
projeto de desenvolvimento sustentável com foco em impacto social. 
O estúdio é sem fins lucrativos, mas conta com investimentos de marcas e incentivos
públicos, contando com escritórios em várias localidades no mundo todo. 

Os serviços do estúdio são: 
Treinamento e incubação 
Corporate Innovation e ESG
Global Health launchpad 
Research policy Lab 

Chandler finalizou sua apresentação explicando o objetivo da sua visita ao Brasil, que é
expandir o networking no país para futuros projetos em colaboração com o estúdio. 
Na sequência, Renato Lopes mencionou o projeto Coalisão pelo Impacto, que acontece
em cinco cidades no Brasil incluindo Campinas. 



Ele  explicou  que  sob  seu  ponto  de  vista,  ainda  não há  no  mercado mão de  obra
especializada em gestão de inovação, e que os projetos ainda sofrem com isso. 

6) Avisos e Assuntos gerais.

Professor Newton retomou sua fala, falando sobre os eventos que se aproximam: 

O primeiro é o Fortec, que acontece de 3 a 6 de novembro, na PUCC 
O  evento  conta  com  apoiadores  e  participantes  do  nosso  ecossistema,  ele  citou
CNPEM, Inova, CPQD, Fundepag e IAC. 
Ele também explicou que o evento tem o patrocínio oficial da Finep. Ele se colocou a
disposição para responder dúvidas a respeito. 

O professor também mencionou o evento 3º Seminário de Fotônica, que acontece em
31 de outubro, no prédio Plasma da Unicamp. 
O evento  é uma imersão  no  universo  da  Inovação e  Empreendedorismo,  trazendo
tendências emergentes e insights valiosos para quem quer se aventurar no mercado
de negócios baseados em tecnologia, com foco no campo da Fotônica e em outras
áreas especiais.

Na sequência, ele abordou o evento CLICK. 

Ele apresentou os temas dos painéis inicialmente sugeridos para o evento, explicando
que a estrutura já estava sendo finalizada e que os preparativos para o evento estavam
em andamento. Sugeriu que todos participassem, reforçando a importância desse tipo
de iniciativa da prefeitura para o fomento da união do ecossistema. 

Então,  Adriana  Flosi  falou  rapidamente  sobre  a  presença  da  Irina  Bezzan,  a  nova
presidente da Campinas Tech, e deu a ela e ao Eduardo Marchesini, vice-presidente, as
boas-vindas ao ecossistema. 

Professor Newton comentou que é fundamental para o ecossistema a presença do
Campinas Tech. 

Irina  Bezzan  rapidamente  se  apresentou,  explicando  que  a  diretoria  da  instituição
aumentou  de  4  para  14  pessoas,  e  que  muitos  aspectos  do  ecossistema que  não
estavam sendo observados, a partir de agora serão. 

Adriana  sugeriu  que  o  Campinas  Tech  se  apresentasse  formalmente  na  próxima
reunião do CMCTI. 



André Cruz, então, explicou sobre aspectos gerais do CLICK, tais como a estrutura geral
dentro do evento, que será dentro de um conjunto de eventos da Semana Nacional do
Empreendedorismo.

Ele  explicou  sobre  os  espaços  disponibilizados  gratuitamente  para  os  institutos  e
reforçou o convite para que os mesmos participassem. 
André também falou sobre o link de inscrição que seria disponibilizado em breve para
todos, e pediu que todos divulgassem o evento em suas redes sociais, para garantir o
sucesso do evento, que tem a capacidade de 450 pessoas. 

Adriana Flosi retomou a palavra, explicando que gostaria de ter experiências imersivas
nos estandes, que causassem impacto no público e pudessem mostrar os diferenciais
das  instituições  envolvidas.  Ela  explicou  que  o  evento  tem  o  objetivo  central  de
aumentar a percepção da população sobre a inovação em Campinas.  
Ela finalizou a reunião novamente agradecendo a presença de todos.

Eu, Edvar Pera, 2° secretário do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação, 
redigi a presente ata.

Campinas, 30 de agosto de 2024.

Edvar Pera 

__________________________________________


